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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  06/2025  

ΑΠΟΦΑΣΗ  25/2025  

 
 
 

Στην  Καλαμάτα  σήμερα,  την 28η Μαΐου 2025, ημέρα Τετάρτη και ώρα 2:15 μ.μ., στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Καταστήματος επί της  οδού Αθηνών 99,  συνέρχεται 

στην υπ’ αριθμ. 6/2025 συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, μετά 

την με αριθμ. πρωτ. 27811/23-5-2025 πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε στα μέλη 

του Συμβουλίου σύμφωνα με το νόμο. 

 

Παραβρίσκονται  στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου  οι  κ.κ.:  1) Λύρας 

Παναγιώτης,  Πρόεδρος του Συμβουλίου,  2)  Αγάλος Διονύσιος,  3) Αγγελάκης Παναγιώτης,  

4)   Αλεξόπουλος   Δημήτριος,  5)   Αποστολόπουλος  Σπύρος,  6)  Καραμούζης   Νικήτας,     

7) Κουτίβας Μιχαήλ, 8) Μπάμπαλη  Αικατερίνη, 9) Τσώλης Ηλίας και 10) Χριστοπούλου 

Ευσταθία (Έφη). 

 

Δεν παραβρίσκονται,  αν  και  κλήθηκαν νόμιμα,  τα μέλη κ.κ. 1) Γαϊτάνης Φώτιος, 2) Γκίζα 

Γεωργία  Βασιλική  (Γιοβάνα),   3) Πουλακίδα  Διαμάντω,  4)  Σταυριανόπουλος   Θεόδωρος  

και 5) Χαχής Ευάγγελος.  

 

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης και οι Αντιδήμαρχοι Καλαμάτας κ.κ. Κουτραφούρης 

Βασίλειος και Σκοπετέας Αναστάσιος. 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κηρύσσει την έναρξη 

της συνεδρίασης.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο για συζήτηση το 4ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης με 

τίτλο: 

Έγκριση τοποθέτησης κάδων απορριμμάτων επί των υπό ανάπλαση οδών 23ης Μαρτίου και 
Αριστοδήμου. 

 
Η σχετική με το θέμα υπ’ αριθμ. πρωτ. 25581/14-05-2025 εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης 
Έργων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου και το συνημμένο σε αυτή υπ’ αριθμ. 
πρωτ. 1011/08-01-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων, 
που ήταν στο φάκελο του θέματος και είχαν αποσταλεί στα Μέλη του Συμβουλίου προς 
ενημέρωση, έχουν αναλυτικά ως εξής:  
 
 
Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 25581/14-05-2025 εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 
 

ΘΕΜΑ : ΕΓΚΡΙΣΗ ΚΑΔΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΕΠΙ ΤΩΝΥΠΟ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΟΔΩΝ23ης ΜΑΡΤΙΟΥ ΚΑΙ 

ΑΡΙΣΤΟΔΗΜΟΥ  

ΣΧΕΤ. : Το με αρ. πρωτ. 1011/8.1.2025 έγγραφο της Δ/νσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων  

 

Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην μελέτη του έργου : «ΑΝΑΔΙΑΤΑΞΗ – ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ 

23ης ΜΑΡΤΙΟΥ» προβλέπεται η τοποθέτηση ενός (1) υπόγειου κάδου απορριμμάτων εντός της 

κεντρικής νησίδας στην οδό 23ης Μαρτίου και συγκεκριμένα στο ανατολικότερο τμήμα αυτής. 

Επίσης, η μελέτη προέβλεπε την τοποθέτηση τεσσάρων (4) κάδων ανακύκλωσης στην συμβολή των 

οδών Αναγνωσταρά και 23ης Μαρτίου πλην όμως το πεζοδρόμιο της οδού Αναγνωσταρά έχει μικρό 

πλάτος με αποτέλεσμα νακαθίσταται απαγορευτική η διέλευση των πεζών.  

Για το λόγο αυτό οι συγκεκριμένοι κάδοι, σήμερα είναι τοποθετημένοι σε εσοχή του νότιου 

πεζοδρομίου της οδού 23ης Μαρτίου (συμβολή με Αναγνωσταρα) πλην όμως και εκεί δημιουργούν 

πρόβλημα καθότι εμποδίζουν την ορατότητα των οχημάτων που βγαίνουν από την οδό Αναγνωσταρά 

με κίνδυνο να συμβεί ατύχημα.  

Επιπλέον, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο σχετικό έγγραφο της Διεύθυνσης Διαχείρισης 

Απορριμμάτων & Οχημάτων (αρ.πρωτ. 1011/8.1.2025) προς την υπηρεσία μας, προκειμένου να 

αντιμετωπιστεί ο αυξημένος φόρτος είναι απαραίτητο να προβλεφθούν επιπλέον θέσεις για την 

τοποθέτηση κάδων απορριμμάτων και ανακύκλωσης στην πλατεία 23ης Μαρτίου και πιο 

συγκεκριμένα για την κάλυψη των αναγκών απαιτούνται δύο (2) υπόγειοι κάδοι και τέσσερις (4) μπλε 

κάδοι ανακύκλωσης.  

Επίσης, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη μελέτη του έργου : «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΟΔΩΝ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ 

ΠΟΛΗΣ ΤΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» προβλέπεται η τοποθέτηση ενός (1) κάδου απορριμμάτων επι της οδού 

Αριστοδήμου στη συμβολή της με την οδό Βας. Γεωργίου. Σύμφωνα όμως, με τα αναφερόμενα στο 

σχετικό έγγραφο της Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων (αρ. πρωτ. 1011/8.1.2025) 

προς την υπηρεσία μας, προκειμένου να αντιμετωπιστεί ο αυξημένος φόρτος είναι απαραίτητο να 

προβλεφθούν επιπλέον θέσεις για την τοποθέτηση κάδων απορριμμάτων και ανακύκλωσης στο 

σημείο αυτό της οδού Αριστοδήμου και συγκεκριμένα για την κάλυψη των αναγκών απαιτούνται δύο 

(2) γκρι κάδοι και δύο (2) μπλε κάδοι ανακύκλωσης.  

Σύμφωνα με τα ανωτέρω,  

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ  
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1. την έγκριση τοποθέτησης ενός (1) υπόγειου κάδου απορριμμάτων επιπλέον του ήδη 

προβλεπόμενου από τη μελέτη (συνολικά δύο (2)) στην ίδια θέση δηλ. εντός της ανατολικής νησίδας 

της οδού 23ης Μαρτίου, καθώς και την τοποθέτηση τεσσάρων (4) μπλε κάδων ανακύκλωσης σε 

εσοχή στο ίδιο σημείο, με αντίστοιχη κατάργηση των κάδων που σήμερα υπάρχουν σε εσοχή επί της 

οδού 23ης Μαρτίου στη συμβολή με την οδό Αναγνωσταρά  

2. την έγκριση τριών (3) κάδων απορριμμάτων επιπλέον του ήδη προβλεπόμενου από τη μελέτη 

(συνολικά τέσσερις (4)) επι της οδού Αριστοδήμου στη συμβολή με τη Βασ Γεωργίου και πιο 

συγκεκριμένα την τοποθέτηση δύο (2) γκρι κάδων απορριμμάτων και δύο (2) μπλε κάδων 

ανακύκλωσης σε εσοχή απέναντι από πρατήριο ΟΠΑΠ.  

 

Η ΑΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ                                Ο Αντιδήμαρχος Νέων Έργων & Πολεοδομίας  

              ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

       Χριστίνα Λυκουργιά                                                         Βασίλης Π. Κουτραφούρης  

     Τοπογράφος Μηχανικός 

 
 

Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 1011/08-01-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & 
Οχημάτων. 

 
Θέμα: «Δημιουργία υποδοχών για την τοποθέτηση κάδων απορριμμάτων επί των υπό 

ανάπλαση: οδού Αριστοδήμου και πλατείας 23ης Μαρτίου»  
 
Προκειμένου να μπορεί να πραγματοποιείται η προσωρινή αποθήκευση των απορριμμάτων που 

παράγουν οι επιχειρήσεις και οι οικίες είναι απαραίτητο να προβλεφθούν θέσεις για την 
τοποθέτηση κάδων απορριμμάτων και ανακύκλωσης στις υπό ανάπλαση περιοχές της οδού 

Αριστοδήμου και πλατείας 23ης Μαρτίου.  

Συγκεκριμένα επί της οδού Αριστοδήμου είναι απαραίτητο να τοποθετηθούν:  

- Δύο κάδοι (ένας γκρι και ένας μπλε) στην οδό Αριστοδήμου και Παναγιώτη Καίσαρη,  

- Δύο κάδοι (ένας γκρι και ένας μπλε) Αριστοδήμου & Γεωργούλη,  

- Δύο κάδοι (ένας γκρι και ένας μπλε) Αριστοδήμου & Βαλαωρίτου  

- Τέσσερις κάδοι (δύο γκρι και δύο μπλε) Αριστοδήμου & Βασ. Γεωργίου.  
 

Στην πλατεία 23ης Μαρτίου είναι απαραίτητο να τοποθετηθούν δύο υπόγειοι κάδοι και τέσσερις 
κάδοι ανακύκλωσης.  

 
Επισημαίνουμε ότι οι ως άνω απαιτήσεις για την τοποθέτηση κάδων είναι οι ελάχιστες και κατά 

συνέπεια δεν θα είναι δυνατόν να ανταποκριθούμε στην αποκομιδή του όγκου των 
απορριμμάτων που παράγονται στις συγκεκριμένες περιοχές αν μειωθεί ο αριθμός των κάδων.  

 
Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

& ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΕΥΑΓΓ. ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ 

 
 
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση, με τη συμμετοχή των Αντιδημάρχων κ.κ. Κουτραφούρη 
Βασιλείου και Σκοπετέα Αναστασίου, στη διάρκεια της οποίας της οποίας κατατίθενται 
προβληματισμοί και αντιρρήσεις ως προς τους χώρους τοποθέτησης των κάδων και ως προς 
τον τρόπο αποκομιδής των απορριμμάτων από τους κκ. Κουτίβα Μιχαήλ και Αγάλο Διονύσιο, 
ενώ ο κ. Πρόεδρος διαμαρτύρεται στο ότι έχει γίνει ήδη η τοποθέτηση των κάδων πριν την 
διατύπωση της γνώμης του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας. 
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Απαντήσεις και διευκρινίσεις επί των όσων τέθηκαν δίνουν οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Κουτραφούρης 
Βασίλειος και Σκοπετέας Αναστάσιος. 
 
 
Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, μετά από διαλογική συζήτηση, αφού 
λαμβάνει υπόψη του την παραπάνω εισήγηση, τις διατάξεις των άρθρων 65, 73, 74Α, 83, 84, 
88 & 89 του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, καθώς και το 
αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο 

- ΥΠΕΡ τάσσονται οι κ.κ. Αγγελάκης Παναγιώτης, Αλεξόπουλος Δημήτριος,  
Αποστολόπουλος  Σπύρος,  Καραμούζης Νικήτας,  Μπάμπαλη Αικατερίνη, Τσώλης Ηλίας 
και Χριστοπούλου Ευσταθία (Έφη) 

- ΚΑΤΑ τάσσονται οι  κ.κ.  Αγάλος Διονύσιος και Κουτίβας Μιχαήλ 

- ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνει ο κ. Λύρας Παναγιώτης,   

κατά πλειοψηφία, 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι      
 

Εκφράζει στη Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας τη σύμφωνη γνώμη του 
επί της υπ’ αριθμ. πρωτ. 25581/14-05-2025 εισήγησης του Τμήματος Εκτέλεσης 
Έργων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας και 
συγκεκριμένα, σύμφωνα με όσα αναφέρονται σ’ αυτή, καθώς και στο συνημμένο σε 
αυτή υπ’ αριθμ. πρωτ. 1011/08-01-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης Διαχείρισης 
Απορριμμάτων & Οχημάτων, εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του για: 

1. την έγκριση τοποθέτησης ενός (1) υπόγειου κάδου απορριμμάτων επιπλέον του 
ήδη προβλεπόμενου από τη μελέτη (συνολικά δύο (2)) στην ίδια θέση δηλ. εντός 
της ανατολικής νησίδας της οδού 23ης Μαρτίου, καθώς και την τοποθέτηση 
τεσσάρων (4) μπλε κάδων ανακύκλωσης σε εσοχή στο ίδιο σημείο, με αντίστοιχη 
κατάργηση των κάδων που σήμερα υπάρχουν σε εσοχή επί της οδού 23ης 
Μαρτίου στη συμβολή με την οδό Αναγνωσταρά  

2. την έγκριση τριών (3) κάδων απορριμμάτων επιπλέον του ήδη προβλεπόμενου 
από τη μελέτη (συνολικά τέσσερις (4)) επί της οδού Αριστοδήμου στη συμβολή 
με τη Βασ Γεωργίου και πιο συγκεκριμένα την τοποθέτηση δύο (2) γκρι κάδων 
απορριμμάτων και δύο (2) μπλε κάδων ανακύκλωσης σε εσοχή απέναντι από 
πρατήριο ΟΠΑΠ.  

 

 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Λύρας Παναγιώτης   1. Αγάλος Διονύσιος 

  2. Αγγελάκης Παναγιώτης 

  3. Αλεξόπουλος Δημήτριος 

  4. Αποστολόπουλος Σπύρος 

  5. Καραμούζης Νικήτας 
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  6. Κουτίβας Μιχαήλ 

  7. Μπάμπαλη  Αικατερίνη 

  8. Τσώλης Ηλίας 

  9. Χριστοπούλου Ευσταθία (Έφη) 

 
 

Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 30 Μαΐου 2025 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ 

 

 

 


